
1200

1300

1400

Domenico

Gio:Berto

Cavalcante

GianniLieti

Cavalcante

M.Cavalcante
Aldobrandino

(Ildebrandino)

Adimari

M.Bernardo (6?) Ciapo (Jacopo?)M.Poltrone M.Schiatta (1?)

M.Cantino Giachinotto

Poltrone M.Ciampolo

Luigi

GiovanniPoltrone Niccolò Antonio

Francesco
M.Domenico

Poltrone LioneAndrea Aldobrandino

Biagio

CiampoloNiccolò

Tommaso

Niccolò Piero FrancescoCiampolo

NiccolòTommaso Lorenzo

Francesco
StoldoFrancesco Vincenzo Francesco Salvestro AndreaGio:Batista Gio:Battista

Gio:AnselmoTommaso

LorenzoFrancescoPierMaria Luca VincenzoGirolamo

Duccio

Mazzante

Barnassa

AcerritoSimoneSandro GaddoGiovanni

Simone

Barnassa

Jacopo

Simone
Piero

Jacopo
Lionardo

Giovanni Guido

Niccolò

M.Brunoro

Raffaello

M.Amadore (5?) Andrea

Scolaio

Filippo Niccolò Guido

Andrea

Francesco

M .Pazzo Giamberta

(Lamberto)

Geri

M.Teghiaio

M.Giannozzo Giachinotto

M.Uberto M.Amerigo VanniNeri

Lena

Maso M.SaliceM.Mainardo

M.Carlo Otto Maria

Alessandro DonatoMainardo Otto Francesco

CarloAndrea (f) Francesco Vieri BartolomeoNiccolò CarloAlessandro

Carlo
Donato

Bartolomeo

Bastiano

BacciaMargherita Niccolò

Mainardo

Bartolomeo (Baccio)

GiovanniLucrezia Cassandra

Mainardo FrancescoBartolomeo Guido

OttoCarloAlessandro

M.BaldinaccioGiachinotto

RicciardoLazzero Francesco

Mariotto
Giachinotto Salice

Carlo

Baldinaccio
Luca

Carlo

Giovanni

Ginevra
Giannuzzo

Niccolò

Amerigo

Amerigo Giovanni Forte Niccolò

Benedetto

Ginevra

Massimo (Masino?)

Cionello (Cione?)

Schiatta (1?)

M.Cavalcante

Cavalcante

Andrea

Guido

M.Ranieri

Tancia

M.Filippo

Attaviano

Tommaso

Rinieri

Piero

Boccaccio, nelle lettere a Mainardo,

parla di Salice suo fratello e di

Americo (quindi non vero Americo

fratello Mainardo come sostiene

Gamurrini, ma certamente parente a

lui  vicino e a Napoli)

Adimari

GianniLieti

((2)) Fineschi-Memorie Istoriche Uomini

Illustri S.M.N.

1600

1500

Raffaello

Console nel 1176

Andrea

Provvisioni XI 1301

GiulioPierAntonioLorenzo

Maria

Vincenzo Maria

Filippo
†1692

Canonico

Cosimo

Gaetano

†1407

=Janna (Nanna)

 di Vieri de'Medici(*1390)

 di Popolo 1393

Podestà Città di Castello 1401

=Lena di Borromeo Borromei

(?Maddalena Bartolini Salimbeni)

*1475

   =Mainardo di

Bartolomeo Cavalcanti

†1495circa

Pievano S.Pancrazio

Poderi del Pino

=Ginevra di Giovanni Cavalcanti

Industriale della seta-Affitta i poderi del Pino

*1403ca†ante1457

=Agnola di Bartolo Valori(†1478)

Nera
=Tuccio Ferrucci

=Maruccia Strozzi(†1338)

Nei feditori Fiorentini nella

Guerra contro Castruccio

Castracani 1320-1325 e ultimo

difensore del Duca d'Atene 1343.

†ante 1290

  Consigliere anziano 1256
Consigliere anziano 1256

†ante 1279

1257 Podestà di Gubbio

Capitano fiorentino del Sesto

di Borgo

Battaglia di Montaperti 1260

=Blasia di Ciampolo Salimbeni (†1300)

Consigliere del comune di Firenze nel 1278

†1340

Condannato a morte e graziato nel 1302.

Nel 1326 è Podestà di S.Gimignano.

=Margherita di Piero

di Corrado Cardini

=1459 Ginevra Zati(†1484)

=Margherita Bianchi

Lucrezia Tita
=Bernardo Uguccioni

=Bernardo Cignamoli
=Luca Berardi

Ginevra Anna
Monaca Monaca

Lisabetta
=Rinaldo Rondinelli

Senza figli

*1435+1504)

*1494

=Lisabetta del Cittadino

=Sibilla Pucci

Da seconda moglie

Da seconda moglie

Senza figli Senza figli Senza figli=Maddalena Salvucci

=1416 Lorenzo

de'Medici il

Vecchio

†1440

=Costanza

Malespini

Podestà di Osimo 1290

1289 emendamento per cavalieri

1289 battaglia Campaldino

1293 Podestà di Volterra

= Geri Agnolini

(Machiavelli)

Martina

Margherita
= Jacopo di Antonio degli

Albizzi (*1416†1477)

Nel 1393, per aggirare le limitazioni degli Ordinamenti di

Giustizia, cambiano il cognome in "CAVALLERESCHI".

Questo nome diventerà poi identificativo di questo ramo

della famiglia Cavalcanti.

Niccolò
†1603

Pievano S.Pancrazio 1561-1603

Forse di Antonio (vedi destra)

Console nel 1176

†ante1228

Console nel 1176

Gio:Batista

Giovanni Francesco

Bernardino

=Isabella de' Tovaglia

=1604 Maddalena

Aldobrandini

Cavaliere

*1448†1509

Letterato amico di

Marsilio Ficino e amico di

Antonio Manetti

=1469 Maria Castellani

= Caterina ..........

di Popolo 1434

*1415

=Piera di Piero Cardini

di Popolo 1434

de' Signori 1477

Priore 1477 (mar-apr)

= ........ Cancellieri

Priore 1479 (gen feb)
di Popolo 1434

di Popolo 1434

di Popolo 1434

†1385

=Francesca di Iacopo Acciaioli

†1405

di Popolo 1393

de' Signori 1464

de' Signori 1468

de' Signori 1493

nel 1509 de' Signori - nel 1530 nel consiglio dei 200

nel 1537 Vicario di Poppi

*1503†1562

=Lucrezia Capponi

=Luisa Ridolfi

=Tarquinia del Bufalo

Dama d'onore di Caterina

de'Medici regina di Francia

=PierAntonio

Bandini

Marchese

d'Antrodoco

Nel 1361 per aggirare le leggi

contro le grandi famiglie cambiano

nome in "Ciampoli".

= Piera Frescobaldi

Banchiere e Commerciante

Senatore Fiorentino nel 1554

Vicario di S.Miniato

trasferito a Roma*1521†1529

muore bambino ed è

sepolto in SMN vicino

 all'antenata Blasia

*1524†1559

per vendicare il fratello,

partecipa alla congiura dei

Pucci contro i Medici.

Questa fallisce e viene

decapitato.

=Costanza Giraldi

Nel 1280 nel Cosiglio Comunale FI

1280 Pace Card Latino

Ambasciatore fiorentino 1291

Senatore Fiorentino

 nel 1565

Podestà di Volterra 1295

1500

1600

1400

1200

1300

1400

1500

1600

Andrea

Alessandro

Niccolò

Jacopo

=1521 Ginevra di

Francesco di Lionardo

Mannelli

*1525†ante1614

=Caterina de

Albuquerque

(ca1540+1614)

Filippo

Giovanni

GuidoSchiatta

Filippo

Lorenzo

1000

1100 1100

1000

=Lora di Ugo

Petroio

1100

1200

1300

1400

1500

1600

*1456†1499

*1462

*1526

*1471†1547

Filippo

Jacopo

Filippo

*1462

AndreaJacopo

*1434

*1466

=Alessandra di

Baldo Tedaldi

*1412†1488

*1448†1493

=1476 Antonia Strozzi

*1452†ante1482

*1454†1483

*1393†ante1467

Podestà di

 Montemaione(1442)

de' Signori 1451

Priore 1451(mar-apr)

*1399

=1448Nanna....

Podestà di

Montemaione (1440)

*1409

=Costanza di

Bartolomeo

Peruzzi

*1526†1581

Papero
Niccolò

Lodovico

*1416

*1425

Lodovico
*1462

Importatore di tessuti

da Costantinopoli

Iacopo
*1497

=Lisabetta ......

Bernardo
*1499

Gio:Battista
*1501

Niccolò
*1502

*1368ca

Cantino
*1452

Francesco
*1504

*1475

*1486†1560

Rinaldo

*1412

=1436 Gostanza di

Gio:Antonio da Milano

Francesco

*1451

Filippo

*13/7/1455†1529

=Vaggia di Franc.Comi

Nel Consiglio Maggiore

del 1496

Giovanni
Piero*1457

Bernardo

*1459 Rinaldo*1462

Matteo

*1469

=1509 Ginevra di

Vincenzo Ridolfi

=1515 Dianora .......

*1467 Girolamo
*1470†1523

Marco

GianCola
*1506

VincenzoGianFrancesco
*1516 *1516

Rinaldo
*1512

Niccolò
*1513†1564

*1480

Alessandro

*1372

di Popolo 1434

Niccolò

Cante (4?)

(1497-......)

DomenicoCante
(1500-......)

Bernardo
*1496

Antonio

(1495-......)

=(1526)Maddalena di

Banduccio Bandini

*1499

Paolo
*1508

Francesco
*1481

Provv.1540 per i

Poveri Mendicanti

=Lucrezia di

Bernardo de'Medici

Niccolò

Tommaso

*1354ca

=Antonia Adimari

Francesco

Bernardo

Agnola

Celia

Piero
*1477

Rustico

Antonio
*1493

Giulio
*1520

=Guglielma di Maso degli

Albizzi

Andrea
*1464

Masino

Matteo

Rinaldi

*8-10-1480†1542

Lucantonio
*1475

*1392

=1404Maddalena

Gherardini

=1409 Maria Vernacci

*1403

*1377ca

Priore nel 1343

*1371ca

=Francesca

Guicciardini

=Contessina di Ugo Peruzzi

= Diana di

Alessandro Gondi

= 1458 Francesca

degli Albizzi

=1499 Caterina

Strozzi

Cante
=Villana di Lapo

Domenichi

Schiatta

M.Schiatta

Jacopo Rustico

Archivio Ferrantini - vendita del 1349

La struttura dei rami principali di questa Tavola Genealogica è ricavata dal libro di E.Gamurrini-Istoria genealogica delle famiglie Toscane e Umbre Firenze 1673.

 Questo testo per i secoli più lontani è a bassa attendibilità in quanto utilizza come fonte una storia dei Cavalcanti di Scipione Ammirato; che forzatamente cerca
 di far risalire ad un'unica persona una famiglia che aveva già nella battaglia di Campaldino (1289) circa 60 uomini in arme e alla pace con i Pazzi (1317) ben 83 firmatari.

 Il libro di Gamurrini è invece molto  attendibile per i personaggi del '500 '600 perché attinge da documenti recenti e fonti certe dei rami all'epoca viventi.

 Le ramificazioni qui presentate sono comunque molto differenti e molto più sviluppate rispetto a quella del Gamurrini in quanto sono frutto di moltissime verifiche,
  controlli, cancellazioni e soprattutto di numerosissime aggiunte con l'ausilio altri testi e banche dati. Nuove informazioni sono state ottenute nel 2009 dagli alberi contenuti

nella causa Cattani-Cavalcanti, nelle raccolte Ceramelli Papiani, Passerini, nel registro Huomini e Donne Cavalcanti e nei registri delle nascite di Firenze.
 Ogni nome è posto nella scala temporale vicino all'anno di nascita, mentre la linea continua verde, per alcuni presente, indica lo sviluppo temporale della vita.

 In rosso sono evidenziate le persone certe o nominate da più fonti e con le linee continue i legami parentali sicuri, mentre con il colore blu e le linee tratteggiate sono
 state indicate le persone riscontrate una sola volta e i legami di parentela meno certi.

I numeri vicino ad alcuni nomi in rosso sono le corrispondenze con l'elenco dei personaggi certi, estratto dalle Tratte 1282-1532 e del Catasto di Firenze del 1427-1429.

 La liberatoria per utilizzare piccole parti delle precedenti banche dati è la seguente.
 Florentine Renaissance Resources, Online Tratte of Office Holders, 1282-1532 . Version 1.1. Machine readable data file. Edited by David Herlihy,

 R. Burr Litchfield, Anthony Molho, and Roberto Barducci. (Florentine Renaissance Resources/STG: Brown University, Providence, R. I., 2002.)

Molti legami sono stati verificati utilizzando la banca dati di nomi con patronimico raccolti da
Florence in the 13th-15th century is the focus of the state and market formation working group at Santa Fe Institute headed by John Padgett,

 with Duncan Watts (SFI postdoc), David Stark [Eastern Europe], Gernot Grabher [Germany], Woody Powell [US biotech], and Doug White [UCI].

Walter Fontana [chemist, Vienna], a full-time SFI resident researcher, also usually joins the group on regular basis.

Di questi ultimi, dei quali ho soltanto la lista dei nomi, sarei grato a chiunque riuscisse a fornirmi il database con le date e i matrimoni, almeno per la Famiglia Cavalcanti.

Filippo

Giannozzo
=1371 Roberto

de Conti Guidi

da Battifolle

Gostanza
=Jacopo di Francesco

Rinuccini

Bartolomea

Non compare nell'albero di Gamurrini, ma nell'albero delle Carte Dei.

E' molto probabile che sia il Filippo Capostipite dei Cavalcanti del

Regno di Napoli, che nel 1363 riceve dalla Regina Giovanna d'Angiò

il Feudo di Sellitteri (probabilmente Sartano oggi nel comune di

Torano Castello).

M.Cante

Bernardo (6?)

Bernardo TignaM.Cante Jacopo BerardinoBindo
†1342

=Tinga Berardini

†1340

=1321Cella

Gherardini

†1380

Marescalco del Regno di Napoli

=Andreola Acciaioli

Cavaliere

Filippo Cavalcanti-Dizionario

Bibliografico degli Italiani L Carratori

=Albizzo del Bene

1000

1100

1200

1300

1400

1600

1500

Consigliere Comune FI 1278

Capitano S.Miniato 1282

Capitano di Volterra 1285

=????

=Ghita Sassetti

=Iacopo di Tingo

 de'Pilistri (1324)

Grigia

1335 Ambasciatore a Bologna

Cavalcante

Poeta -Religioso?

M.Guelfo (3?) Cantino

Testamento C.Beatrice da Capraia

18/2/1278

*1558†1630

†1652 ucciso

=Margherita Capponi

=1465 Francesco

(detto

Bartolomeo)

Morelli

Lena
*1466

=Jacopo di

Girolamo Morelli
Bartolommeo Guido

Piero

Cante (4?)

Antonio

Domenico

*1442

Domenico

M.Iacopo

1343 Eletto tra i Buonuomini

†ante 1278

=?Jacopa Amidei

1255 Podestà San Gimignano

Canonico a Pisa

Tommaso

Adimari
†ante1421

= Taddea Mancini

da Giannozzo Cavalcanti e Amerigo Cavalcanti

- Dizionario Bibliografico degli Italiani

Rinaldo GherardinoBindo

Guido (6?)

Archivio Datini

†1351

=Nente di Leone degli

Infangati

*1369ca

*1537†1557

assassinato

Potrebbe essere la stessa persona

Domenico
Jacopo

Istorie fiorentine - Giovanni Cavalcanti

Giovanna

Felice (f)
Badessa del Convento di

S.Gaggio (1396)

*1255ca†1300

=Bice di Farinata degli Uberti

1279 Pace Card. Latino

*1390ca

1433 con i fratelli

vorrebbe

uccidere Cosimo de'

Medici, ma la congiura

non riesce.

=1375 Agnese di

Tommaso degli Alberti
Bartolomea

†ante1384

=1375Jacopo degli

Alberti

\\\The Ties that Bind: Kinship

Association and Marriage in the

Alberti Family, 1378-1428 Di

Susannah Kerr Foster

Senatore Fiorentino

nel 1615

*1559

= Leonora Dovizi (sorella Cardinale

Bernardo Dovizi da Bibbiena)

1592 Cavaliere di S.Stefano

Podestà di Peccioli(1594-95)

Pretore della Città del Sole(1603)

Carella

Carte Dei

Giovanna
=1374 Matteo di

Giovanni Villani

(il celebre cronista)

Cione

Tommaso Bicie

M.Gianni

Schicchi

(Vanni Schicchi)

Cavalcanti della Scimia

†ante 1317

=Nera

1280 Pace Card. Latino

Naja

Nel 1361, per aggirare le leggi

contro le grandi famiglie, cambiano

provvisoriamente il cognome in

"Dal Poggio" di Pieve di Remoli.

ex2 *1610†1673

= Alessandra di Lorenzo

Mannozzi

Accademico Della Crusca

†1372

=Cilia(†1371)

1340 Podestà Terre Ficechii

1342 Pace Duca d'Atene

Delibere dei Consigli Comunali cittadini

 Massimo Sbarbaro

Piera
=Guelfo di Simone

Pugliese

Luogotenente della Regina

Giovanna a Salerno nel 1359

figlio da Tarquinia

del Bufalo

Margherita
=1417 Marcello

Strozzi

†24-10-1564

Alla Corte di Francia,

chiamato da Caterina

de'Medici, nelle ambascerie

per trattare con Elisabetta

d'Inghilterra una Pace(1558)

Raynieri

Uguccione

Pazzo

Ildebrandino

Guidalotto

(Lotto)

Ridolfo

Jacopo

Guidone

Nel 1379 per aggirare le leggi

contro le grandi famiglie

cambiano provvisoriamente il

cognome in  " CAVALLESCHI ".

Nel 1286-87 nelle liste dei banditi

da Firenze per essere Ghibellino

Luigi

†ante 1374

=Sandra

*1349

= Zanobia da

Barberino

ZenobioIacopoRomolo
*1384

Nel 1393 per aggirare le leggi contro le grandi

famiglie cambiano il cognome in "Popolani".

Teghiaio

Ottiene da Bonifacio

VIII un beneficio

ecclesiastico per

riguardo allo zio

Guelfo.

Margherita
=1468Lorenzo di

Bernardo Ridolfi

Legenda e Abbreviazioni:

Giovanni Persona certa

Giovanni Persona con pochi riscontri o incerta

Legane di parentela certo

Legame di parentela meno certo

Sviluppo temporale della vita

 Fonte Fonte

 Commento Commento

  corrispondenza con tabella ricavata da Tratte-Catasto

[108] fonte da Si chiamavano Cavalcanti

M.   messere-cavaliere-domino-Ser.-uomo d'armi-prelato

=   sposa

(f)    femmina (dove potrebbero sorgere equivoci)

(n?) possibili stesse persone

M.Adimari

M.Jacopo

Benedetto

Benedetto Giovanni

†1374

Vescovo di Rapolla

Antonio

Podestà di Perugia

nel 1358

Schiatta (1?)

Arrigo

Giachino

Scolari

(Bamboccio)

Gugliemino

Aldobrandino

Vieri
=Piera di Cante

degli Scali

Giovanna

†1348 di peste

=Lapa(†1345)

Piero

*1482

Antonio

Guido

Ridolfo

Antonio

*1487

*1442ca

*1402

†ante1361

1000

1100

Francesca

†ante1393

Miscellanea studi critici - Guido Mazzoni

Giovanni

Filippo

*1381†1451ca

Capitano di Parte Guelfa 1422

Cronista delle Istorie Fiorentine

Tommaso
*1403

Jacopa

=1452 Morello di

Paolo Morelli

Alessandra
= Piero di Urbano

Cattani (*1632†1697)

Urbano

Cattani-Cavalcanti

Il 27/11/1727 muore Alessandro Niccolò di Andrea,

ultimo dei Cavalcanti maschi di Firenze e viene

sepolto in Santa Maria Novella. Non avendo eredi

diretti lascia le proprietà a Taddeo Mancini con il

fedecommesso che se fosse rimasto anch'esso senza

eredi avrebbe dovuto trasmetterli ai Cattani. Per

poter usufruire dell'eredità, sia i Mancini che i

Cattani dovevano  assumere l'arma e il nome di

"Alessandro Cavalcanti" senza mistura di cognomi.

L'eredità passò quindi a Francesco Maria di Albizzo

Mancini, probabilmente fratello del Taddeo

Mancini nominato nell'eredità, sacerdote e pievano

di S.Pancrazio in Val di Pesa,  il quale assunse il

nome di Alessandro Cavalcanti.  Nel 1732 questi

divenne Priore della Basilica di San Lorenzo a

Firenze.

Urbano

Cattani-Cavalcanti

Pier Francesco

Cattani-Cavalcanti

*1760†1830

=1797 Scolastica di

Niccolò Marchesini di

Scaravezza

Leopoldo

Cattani-Cavalcanti

Camilla

Cattani-Cavalcanti
*1813†1882

Deputato del Parlamento

Italiano

=Robina Wilson

=1823 Giuseppe

Mannelli Galilei (*1801†1829)

Leopoldo alla morte di Bernardo

Marchesini suo tutore, eredita

tutte le sostanze dei Marchesini.

1800

1700

1800

1700

1800

1700

=1392 Bernardo di

Benedetto Alberti

Francesco Ceva Grimaldi-

Della Città di Napoli dal tempo

della sua fondazione fino al

presente. pag 148.

†1364

= ........... Firrao?

= Isabella Adimari ?

1201 Patti con Siena per isolare Semionte

1202 Assedio di Semifonte

Console nel 1204

1208 testimone al giuramento

 dei senesi sconfitti

Consigliere comunale

di Firenze nel 1278

Nel 1245 subisce un

processo come eretico.

Lucrezia Gostanza
*1473

=....Dini

*1478

=Gherardo di

Bongiovanni

Gianfigliazzi

=1410ca Girolamo di

Lorenzo Trenta (di

Lucca)

=Arrigo di Lazzaro

Guinigi (di Lucca)

Paffiera

Mainetto
Nel 1266 rivendica assieme ai

nipoti il quarto del castello di

Ascianello

†ante 1244

Console mercatorum

negli anni 1203, 1220

=Nera di Cosimo

Martellini

Bartolomea
= Arrigo di Duccio Sandei

Lucchese (vive a Venezia ma

sepolto in Lucca)

Lorne Campbell's

catalogue entry on the

Arnolfini Marriage in the

National Gallery

Catalogue of Fifteenth

Century Netherlandish

Schools

Giachinotto
Capitano di Re

Carlo III di

Napoli

Vanni
=Filippa di

Filippo de' Bardi

=?Caterina del Bene?

† ante 1244

=?Teodora di

Forteguerra Giandonati

†1371

=Francesca di Adinolfo

de' Bardi

=Fecca Buondelmonti

*1439

= Lucrezia di Benedetto

Strozzi

=Piera di Guido

Cortegiani

=Leonora di Piero

Tigliamochi

*1575†1649

=1609 Maria

d'Alessandro

Cavalcanti

Sebastiano

AldobrandinoMaria Maddalena

=1641 Felice

Botti

†1719

1696 Cavaliere di S.Stefano

(1697 Capitano dell'Ordine)

=1699 AnnaViolante

Ubaldini

Il 1719 muore Aldobrandino di Sebastiano,

lasciando il Maiorascato ad Alessandro di

Lorenzo Maria di altro ramo

*1562†1624

=1599Lisabetta Gherardini

=1609 Luisa

 de Nobili(†1620)

Fiammetta
=1539 Battista di Andrea

Buondelmonti

Maria Maddalena

=Settimia Guicciardini

*1644†1699†1727

=1699 Maria Isabella Gaetani

=1700 Lisabetta Maggi

Alla morte di M. Maddalena, ultima di

questo ramo, il patrimonio e molte carte di

famiglia sono passate nella famiglia

Compagni. Oggi sono conservate

nell'Archivio di Stato di Firenze fondo

Compagni scaffale B. Con alberi

genealogici, elenchi proprietà e storie

familiari. Non ho ancora potuto visionarle.

L'Archivio di Stato di Firenze in una scheda

sui Cavalcanti parla di matrimonio tra Maria

Niccola Cavalcanti e Andrea Compagni del

1686 ??? Chiaro errore in quanto si

dovrebbe parlare di Maria Nicoletta

Corbinelli che sposa Andrea Compagni. e

quindi le carte dei Corbinelli confluiscono

nell'archivio Compagni.

Caterina
=1477Gherardo

della

Gerardesca

GiannozzoFrancesca
=Neri de'

Conti Guidi

da Porciano

Giorgio

Villana

=Giano di Angiolo

degli Albizzi

Probabilmente la stessa persona

Bartolomea Giovanna
Monaca Clarissa =Benci di Filippo

Buondelmonti

*17-9-1527

=1563 Ippolita di

Bernardo Romei

da Castiglione

Schiatta

Giovanni

Elena
=Francesco

(Picchino)

Strozzi

†1288

=Ghilla ...

=Uguccia ...

Buglione

Questo ramo familiare

è detto di Buglione

Ramo familiare detto dei "Paperi".

FIRENZE - SANTA CROCE  - CHIOSTRO

S(EPULCHRUM) FRANCISCI IACOBI

VOCATI PAPERI   D(OMI)NI   BERNARDI

DE CAVALCA(N)TIB(US)  &  FILIO(RUM)

SEPOLCRO DI FRANCESCO DI IACOPO

DETTI PAPERI DI MESSER BERNARDO

DEI CAVALCANTI E FIGLI

FIRENZE - SANTA MARIA NOVELLA

S.D.BLASIE UXOR D.CANTINI DE

CAVALCANTIBUS & FILIA D.CIAMPOLI DE

SALIMBENIS SENIS MCCC

SEPOLCRO DONNA BIAGIA MOGLIE DI MESSER

CANTINO DEI CAVALCANTI E FIGLIA DI

MESSER CIAMPOLO SALIMBENI DI SIENA 1300

PECCIOLI (PI)

PALAZZO PRETORIO

ILL. S.RE CAVALIERE BRUNORO

DI GIOVANNI CAVALCANTI

PODESTA' L'ANNO 1594 E '95

FIRENZE - SANTA MARIA NOVELLA

CAPPELLA DELLA ANNUNCIAZIONE

DI MAINARDO CAVALCANTI

 OGGI SACRESTIA

FIRENZE - SANTA CROCE

HIC IACET CORPUS

CAVALCANTIS D. LAPI DE

CAVALCANTIBUS ET SUORUM

DESCENDENTIUM
ANNO DOMINI MCCCLXXI

MENSE AUGUSTI CUIUS ANIMA

REQUIESTAT IN PACE

FIRENZE - MUSEO NAZIONALE DEL BARGELLO

SIGILLO DI CAVALCANTE CAVALCANTI

FIRENZE - SANTO SPIRITO

CAPPELLA CAVALCANTI

STEMMA DI TOMMASO CAVALCANTI

FIRENZE - SANTO SPIRITO

CAPPELLA CAVALCANTI

STEMMA DI GIO BATTISTA

CAVALCANTI GIRALDI

FIRENZE

 VIA DE' CALZAIUOLI

PALAZZO DI AMERIGO

CAVALCANTI

SIGILLO CAVALCANTI

BASTIANO O UN SUO AVO SOVRAPPONE
LO STEMMA CAVALCANTI SU UN

ANTICO SIGILLO DI NICCOLO' MAGRI

FIRENZE - SANTA CROCE

SEPULCHRUM REVERENDISSIMI

D.BENEDICTI DE CAVALCANTIBUS

CAVALCANTI RAMO SCIMIA

Anna

Cattani-Cavalcanti
=Ugolino Bonsi

Lorini

Ruberto

Neri

Ruberto

Piero

Lorenzo

(Lorenzino)
Scudiero di Lorenzo il

Magnifico nel 1478

congiura de' Pazzi

Maria
=Jacopo

Vecchietti

=Lapo di Nicola

Biliotto

Bernardo

GUIDO CAVALCANTI

POETA STILNOVISTA

1000

1800

1700

1800

1700

Francesca

PoltroneM.BottaccioSchiatta

M.Scolaio
Casa distrutta a Calenzano -

Delizie degli eruditi toscani

- fr.Ildefonso di S.Luigi †ante 1260

†ante 1266

M.Adimari

Amadore M.Scolaio Monte ?Cantino

Lapo

1260 Castello di Monte

Calvi distrutto dai ghibellini

Delizie degli eruditi toscani

- fr.Ildefonso di S.Luigi

†1284

1280 Pace Card. Latino

1282Podestà S.Gimignano

*1537†1596

MANOSCRITTO DELLE ISTORIE

FIORENTINE DI GIOVANNI

CAVALCANTI

M.Bernardo

Aldobrandino

Duccio

M.Manetto

1292 Canonico di

S.Lorenzo

Bernardo

†1598ca

=1579 Guido di

Carlo Baldovinetti

= Niccolaio

Compagni di Pisa

†19/8/1640

ultimo dei Cavallereschi

M.Bindo

Barnassa GiovanniBartolommeo
=1473 Caterina

di Galeotto del

Cavia?

Luca

Francesco

Luca

*1452

=?Marietta

Peruzzi

(1498-......)

Francesco

Francesco

detto Papero

Iacopo

detto Papero

Filippo Guido
Potrebbe essere la stessa persona

*1563†1591

muore a Napoli

Francesco

Maria
ex2  †1639

da giovane a Roma

Governatore di

Misuraca Calabria

=Zenobi di Lionardo

Bartolini

Gismondo

†1340

= Diana ..........

Priore S.Fridiano?

Guido

Vanni

Banco

Guido

GianniLieti
Ruggeri

Buondelmonte
M.Aldobrandino

†ante1311

M.Scolaio

Jacopo

=?1401 Corradina de' Gherardini

Ambasciatore Fiorentino ad

Anversa 1389

Console dell'Arte di Calimala

1393 1394

Giulio
ex2  †1660 a Roma

Sepolto in S.Giovanni

dei Fiorentini

Bindo

o Billo
Anselmo

(Caroccio)

Lapo

ALDOBRANDINO CAVALCANTIUS

FLORENTINUS EPISCOPUS URBE VETANUS

OB ANNO 1279Niccolò Cantino Lapo

=1407 Ginevra ........

=Lapa .........

*1566†1600

Governatore di

Misuraca, in

Calabria, lì muore

Maddalena Vaggia

Bertino

Bartolo AmerigoSalvestro

SchicchiRecco

M.Guido

Scimia

(Guiduccio,Guidonis)

M .Uberto

†?1419

Amerigo

Zanobi

= Camilla di Gio

?Pieroni

Alessandro Lisabetta
Vivente nel 1626

=1590 Duccio

Mancini

Filippo si sposta in Brasile e dà origine

al ramo Cavalcanti de Albuquerque.

M.Giambertino

(Lamberto) =Ghita Manieri

Nerone

Bindo Mico Bernardo

Francesco Ildebradino

o Dino detto

(Cavalcante)

Biagio

Ridolfo M.Maruccio M.CantinoUguccio

GiovanniGeri Masino Piero

M.Niccolò

Vanni Teghia Albizino Bardo Guelfo

FogliaTeghiaio Lapo Giovanni Bernardo BindoCaffo GeriAlbizo Cante Giovanni

=Tommasa di

Ristoro .......

Giamberta

Filippo Tommaso

M.Bernardo

*1517

Girolamo

PieroBernardo

GioFrancesco

(Cembalone)
Bernardo Giulio

GiulioBernardino Pietro

Paolo

Dionigi

Mario

PaoloPietro

†1396

?Canonico

Vicario in Firenze

di Urbano VI

Manno Filippo Gualfredi AgnoloCante

GiovanniBernardo

Priore SanFrediano

Andrea Bernardo

†1393

FilippoBenedetto

M.TeghiaioManno Scolaio Adimaro

Brunoro

=Francesco di

Giulio Sesti

JacopoBartolommeo

ex1 *1604†1667

= 1629 Taddeo

d'Albizo Mancini

Lena
=Francesco di Lione

Strozzi

Arrigo??

1000

1100

1200

1400

1600

1500

1800

1700

M.Antonio Martina

Augustino

M.Antonio

Bernardo

Alberto

Andrea
=Ginevra ...

†ante 1317

Capitano di Carlo d'Angiò

Podestà di Poggibonsi

Andrea

Lari

Andrea
=Caterina di Luigi

Dolfi

Alamanno

Gerardo

Adimari

Adimari

Gianni

Bernardi

=??Bartolomea

Peruzzi

M.Andrea

Attaviano

Muzzi

UbertoAdimari

(H&D C)

(H&D C) (H&D C)

(H&D C)

(H&D C)

(H&D C)

[88]

[88]

[88]

(H&D C)

(H&D C)

(H&D C)

vivente 1295†ante 1311

Probabilmente è lui

l'inviato nel 1301 come

Capitano a Pistoia

M.Gianni Lieti

(Iannulitti)

(H&D C)

Bartolomeo

UbertoAntonio

Mercanti a Genova

MARCA MERCANTILE

DI ANTONIO E

UBERTO CAVALCANTI

Andrea

'Il Buggiano'

*1412†1462

Scultore figlio

adottivo di

 Filippo Brunelleschi

Antonio

(H&D C)

Lazzaro

Antonia
=Iacopo Vicedomini

=Iacopo

Buonagiunta(H&D C) (H&D C)

(H&D C)

Anna

=Esaù de Girolami

Agnola
=Schiatta di Filippo

Cavalcanti

=?Agnoletta di M.Carlo

Cavalcanti

=?1440 Maria di

Piero

Gianfigliazzi

Simoncino

(H&D C)

Cerellino

M.Cante

M.Amadore

=Nicolosa ......

Cavalcante

Teghiaia

=Cari

de'Agli

Ormanno

Cavalcante
= Maria di Ghino

Guicciardini

Guido

Cavalcante

(H&D C)

(H&D C)

Il testamento di Alessandro fu impugnato dalle famiglie fiorentine dei

Capponi e dei Compagni, ma senza successo. Nel 1734 anche Saverio

Cavalcanti, Barone di Sartano (Calabria), impugnò la successione chiedendo

di venire riconosciuto erede in quanto in tutti i testamenti degli avi Cavalcanti

era contenuto il fedecommesso che in assenza di eredi maschi legittimi i beni

dovessero andare ai Cavalcanti più prossimi e per questo produsse alberi

genealogici autenticati. Ma Francesco Maria Mancini vinse la causa e rimase

erede dei beni dei Cavalcanti. "Nel 1749 alla di lui morte lascia tutto ai 4 figli

della Bandinelli (?) di Siena che sono dei Cattani" (da Domenico

Moreni-Dalla Carcere, dell'ingiuso esilio e del trionfal ritorno di Cosimo

Padre della Patria- Narrazione tratta dalle Istorie Fiorentine di Ms Giovanni

Cavalcanti- nella prefazione dell'editore).

GIOVANNI CAVALCANTI,

DOPO MOLTI ANNI

TRASCORSI IN INGHILTERRA

COME IMPORTATORE DA

FIRENZE DI OPERE D'ARTE, DI

GIOIELLI E DI TESSUTI

PREGIATI, RICEVETTE DAL RE
ENRICO VIII IL PRIVILEGIO DI

POTER ORNARE LO STEMMA

CON UNA V ROVESCIA

AZZURRA

CON UN LEONE RAMPANTE

E DUE GIGLI DORATI

IN BRASILE DOPO QUALCHE

ANNO LO STEMMA SI

MODIFICA.

RIMANE FEDELE SOLO LA

BANDA AZZURRA CON IL

LEONE E I GIGLI  RICEVUTA

DA GIOVANNI COME

PRIVILEGIO DA PARTE DI

ENRICO VIII

FIRENZE - SANTA MARIA NOVELLA

LASTRA TOMBALE

FRANCISCUS CAVALCANTES THOME

F. NOVENARIUS XDXXIX

FRANCESCO CAVALCANTI FIGLIO DI

TOMMASO DI NOVE ANNI - XDXXIX

STEMMA CAVALCANTI

 STUDIOLO DI NICCOLO' CAVALCANTI

NELLA PIEVE DI S.PANCRAZIO A

S.CASCIANO IN VAL DI PESA

STEMMA CAVALCANTI
DI ALBOUQUERQUE

Silvio Umberto Cavalcanti -

mar 2004 - set 2012 - giu 2013 -mar2014

oltre 400 persone
http://xoomer.virgilio.it/cavalcanti

MAINARDO

CAVALCANTI V 1537

Foto Marcelo Cavalcanti

FRANCESCO DI MATTEO

CAVALCANTI

ANNO MDLXI

Foto Sailko-Wikipedia

LEOPOLDO CATTANJ-CAVALCANTI

Bartolo

Agnoletta
=Gio Bracciolini

*1599

= Piera Poltri

=Caterina Galletti

Podestà di Bibbiena

1639 Podestà di Poppi

STEMMA DI GUIDO CAVALCANTI

IN FRANCIA.
GUIDO ERA CRESCIUTO TRA

FIRENZE E L'INGHILTERRA.

QUANDO CATERINA DE' MEDICI

DIVIENE REGINA DI  FRANCIA LA

DIVENTA AMBASCIATORE TRA LE

CORTI D'INGHILTERRA E DI

FRANCIA.

LO STEMMA E' GUARNITO CON

BASTONI DI MERCURIO, IL SEGNO

DEGLI AMBASCIATORI.

Donato
*1481

BandinoNiccolò

Antonio NiccolòJacinto

†1607

Pievano  di S.Pancrazio

Antonio
*1495

=Maddalena di

Bandino Banducci

Niccolò

ANTONIO DOPO AVER VENDUTO TUTTI

I SUOI BENI DIVENNE PIEVANO DI

S.PANCRAZIO FINO ALLA MORTE.

IL SUCCESSIVO PIEVANO FU NICCOLO'

DI BRUNORO CAVALCANTI CHE PRESE I

VOTI A 70 ANNI DOPO ESSERE RIMASTO

VEDOVO.

*1474

Cante

Alessandro
Pievano S.Pancrazio 1501

(H&D C)

CarloAlessandro
naturali

†1575

Cante Bonaccorso

Cante

Domenico

Ambasciatore Fiorentino in

Romagna 1345 e 1358

Sepolto in Santa Croce

 Navata Sud

Sepolto in Santa Croce

Cappella Annunciazione

(Donatello)

Titolare del Patronato della chiesa di S.Pietro a Pitiana. Nel

1497 fa testamento nel quale lascia il Patronato all'Ospedale di

Santa Maria la Nuova di Firenze, assieme a 9 Poderi e i Boschi

di Bona. I Poderi erano: Podere della Pieve Podere di Chiena

Podere della Casuccia Podere di Montecchio Podere di

Campacce Podere di Tigliabello [Tiglietuzzo] Podere di

Riscaggio Podere di Casa al Bosco Podere di Marnia. Alla sua

morte, 14 gennaio 1509, passa tutto all'Ospedale.

Podestà di Montepulciano 1286

Capitano di Collevaldelsa 1302 e 1309

=Gaddo di Tebalduccio ...

Chierico

Gualfredi
(....+1301)

Dianora
=Piero

Nardi

[109]

= Giacotto Mannelli

Lucrezia
=Francesco di

Carlo Baldovinetti

Testamento del 25-6-1558

Notaio Ser Pietro Gennari

Testamento del 10-11-1596

Notaio Vettorio Vettorini

Ormanno

Testamento del 27-3-1600

Notaio Ser Camillo Ciai

= Luisa ...

Alessandro

Maria

A Maria Maddalena, alla quale era

pervenuto patrimonio Cavalcanti,

succedono i Compagni.

Giovanni era già a Londra nel 1509 socio di Pierfrancesco dei Bardi, quando Enrico

VIII diventò re. Nel 1521 Giovanni sposò Ginevra di Francesco di Lionardo

Mannelli e costituì una società con il suocero Francesco Mannelli. Le compagnie

esportavano, verso l'Inghilterra, preziosi tessuti e dipinti fiorentini. Secondo [118]

Giovanni partecipò, come altri Cavalcanti ai tumulti del maggio 1527, che

portarono alla cacciata dei Medici e all'ultima Repubblica fiorentina. Ma

probabilmente la situazione cambiò e Giovanni si schierò con i Medici. A prova di

ciò una lettera del 1528, di Enrico VIII, dove il re è dispiaciuto dopo aver appreso

che tutto il patrimonio di Giovanni a Firenze era stato confiscato [129].

Guido Nicomede

Mannelli Galilei

Riccardi

Guido Nicomede eredita il patrimonio dallo zio

ultimo dei Riccardi assumendone il cognome. Poi

eredita il patrimonio dei Cattani Cavalcanti dallo

zio Leopoldo.il quale aveva ricevuto anche il

patrimonio Marchesini, e quello dello zio Giuseppe

Cattani Cavalcanti.

*1824†1893

=Christina Reader

Riccardo

Mannelli Galilei

Riccardi

Camilla

Mannelli Galilei

Riccardi

*1856†1926 *1858†1917

=Carlo Antonio

 Bendinelli di Durazzo

Giuseppe

Cattani-Cavalcanti
*1766†1848

Lucrezia
†1582

=Matteo di

Girolamo Mannelli

Nel 1847 viene respinto un

ulteriore ricorso alla sentenza sui

Fidecommisso della successione

di Alessandro Cavalcanti per

prescrizione centenaria. Il ricorso

era stato promosso da Ippolito

Cavalcanti duca di Buonvicino

(Calabria) contro Leopoldo

Cattani-Cavalcanti.

Per i discendenti di Filippo

vedi la Tavola Cavalcanti di
Calabria e Napoli

Intorno al 1496 i

Poderi
 del P

ino pass
ano a

Main
ardo di B

arto
lomeo

Mainardo e Donato alla morte del padre Carlo sono minori e i loro beni vengono amministreati da

Tommaso di Francesco dei Medici. Documento Fondo Baldovinetti 1421 strano non parli di Francesco.

M.Giovanni

Tommaso Giovanni

Albizo

MANCINI

Francesco

Maria

MANCINI

Antonio

Lucrezia e il marito Albisse d'Ebiene

(Albizzo Del Bene) vivono in Francia a

Lione nel chateau Perron

†1687

=1657 Braccio d'Andrea

Compagni

Pievano di

S.Pancrazio in

Val di Pesa

Andrea di Lorenzo possedeva una

fornitissima biblioteca nella quale

custodiva il prezioso manoscritto

della "Vita" di Benvenuto Cellini.

Sangallino

Aggiunto Sangallino da

lavoro Francesco Velardi

ex1 *1602

=1621 Cosimo de' Nobili

=1623 Alessandro Venovi

Francesca
ex2

Monaca in

S.Apollonio

gemelli

Lorenzo da giovane andò a Roma

con Filippo Guicciardini poi in

Calabria governatore di Misuraca e

poi tornò a Firenze

Filippo

Bartolomea

Jacopo

=Guido di Francesco Mannelli

Francesco

(Sprazza)

Niccolò

Francesco partecipò, come altri Cavalcanti, ai

tumulti anti-medicei del maggio 1527,  che

portarono alla terza Repubblica fiorentina.

1600

Intorno al 1554 i figli di Giovanni sono dichiarati

ribelli e fuggono da Firenze. I loro beni lasciati a

Firenze vengono confiscati e venduti.

[123,138]

[123,138]

†1309

Maso
[123] [123,138]

[123]

[123,138]
[123,131,145]

[123]

Schiatta (1?)
[123]

Gio:Battista proprietario di Villa Castelletti

aveva una relazione con M.Maddalena del

Rosso, un suo giovanile amore. Il marito,

Luigi Antinori, accompagnato dal parente

Zanobi Carnesecchi sorpresero gli amanti e

Zanobi uccise Gio:Battista. Qualche ora

dopo il fratello di M.Maddalena uccise la

sorella per lavarne l'onta.

STEMMA DI JACOPO DI PIERO 1522

La Cronaca scritta da Giovanni Cavalcanti, era

stata attribuita prima a Piero di Cavalcante e a

anche Francesco di Rinaldo di Papero o a

Ludovico di Papero.

CASSANDRA CAVALCANTI-BANDINI

SPLENDIDO RITRATTO

DI AGNOLO DI COSIMO DETTO "IL BRONZINO"

Cassandra era la madre del Cardinale Ottavio Bandini

DOPO ANTONIO (VEDI A SINISTRA), IL

SUCCESSIVO PIEVANO DI SAN

PANCRAZIO FU NICCOLO' DI BRUNORO

CAVALCANTI CHE PRESE I VOTI A 70

ANNI DOPO ESSER RIMASTO VEDOVO.

ROMA - SAN GIOVANNI DEI FIORENTINI

 CAPPELLA CAVALCANTI DEDICATA A

S.MARIA MADDALENA DE' PAZZI

STEMMA CAVALCANTI AL LATO DELL'ALTARE

Luca
(Roma 1558*1598)

Cameriere segreto del

 Cardinale Pietro Aldobrandini,

nipote del Papa Clemente VIII

STEMMA DI LUCA CAVALCANTI

SU STAMPA CONVERSIONE SAN PAOLO

Contessina
Dal 1567 al 1597 badessa del

convento di Santa Maria del

Latte a Montevarchi

=Isabella de Goes

 di Arnal De Holanda

Diogo JerônimoLourenço Genebra JoanaFelipe

[130] Cavalcanti de Albouquerque

†ragazzo †giovane =Felipe de Moura

Margarida Catarina
=João Gomez de Mello

=Cosme da Silveira

=Cristóvão de Holanda

de Vasconcellos

=Diogo Rangel

de Macedo

Felipa
=Antonio  de Holanda

 de Vasconcellos

Brites
†giovane

João
=Brites de S á

Primo ramo

Holanda-Cavalcanti

Secondo ramo

Holanda-Cavalcanti

Ramo

Lacerda-Cavalcanti

Ramo

Bezerra-Cavalcanti

Ramo

Lacerda-Cavalcanti

Niccolò durante la congiura anti medicea

del 1575 partecipa a un saccheggio e viene

impiccato come ladro.

[131]
[131]

[131]
[131]

[131] [131] [131] [131]

[131] [131]

[131]

[131]

[131] [131] [131] [131]

[131]

[131] [131]

[131] [131] [131][131] [131,146]

[131] [131] [131] [131]

[131] [131]

[131,145] [131]

[131]
[131]

[131] [131]

[131]
[131]

[131,142]

[131,142]

[131] [131] [131] [131]

[131] [131,138]

[131] [131]

[131]

[131]

[131] [131]

[131]
[131]

[131]

[131]

[131]

[131]

[131]
[131] [131]

[131]

[131]

[131]

[131]

Uberto
[131]

NeriBartolomeo
[131][131]

[131]

[131]

[131][131] [131,138]

[131]

[131,138] [131,138]

Antonio

=?1458Francesca degli Albizi

Bernardo

Antonio
nel 1362

Pievano S.Pancrazio

Maria
=1546 Niccolò di

Alessandro Antinori

?Podestà di

Poppi nel

1551-53

Giovanni

Simone
Podestà di Poppi

nel 1611

Potrebbe essere la stessa persona

[131,145]

[131,145]

[131,138][131,138] [131,138]

[131,138][131,138]

†ante 1223

=Diana

=Adelizzia

=Jacopa degli Amidei

[90,131,138]

[90,131,138]

[90,131,138]

[90,131,138] [90,131,138][90,131,138] [90,131,138][90,131,138] [90,131,138]

frate Francescano†1294ca

=1279 Lora di

M.Ugolino da Petroio

Piero
[90,131,138]

Niccolò
[131,90]

Giovanni
[131,90]

Cantino
[131,90]

Bernardo

Niccolò

[131,90]

[131,90]

CantinoAldobrandino
[90,131,138]

Manno Mori

[90,131,138 [90,131,138][90,131,138]

Caterina
[90]

Cecilia
[90]

Cantino
Antonia

=1399Gherardo

Buondelmonti

*1404

=Gostanza

Giovanni
*1403†1479

=Vaggia di Bernardo

Paganelli

Podestà Isola del

Giglio

Arcagnolo
Antonio
*1411†1492

=Tessa di Frescobaldo

de'Frescobaldi

M.Bernardo

Salvadore
*1451†1497

=Oretta di

Battista del

Nente

*1440†ante1491

Bernardo

*1471

= Diamante di

Girolamo Soderini

Nel 1530 nel

Consiglio dei 200

Nel 1535 Vicario di

Poppi

Lorenzo

Matteo

*1494

=Oretta di Piero

Zanchini

Arcagnolo

*1365ca†1435ca

=Pippa da Brignano?

=Albiera di Cione Stefani?

Commissario di campo 1404

1412 Castellano S.Gimignano

Bicie
=1472 Leonardo

de'Pazzi
*1452

Cantino

= Oretta di

Guiduccio

Pecori

Uno dei 2 Grandi  del 1399

Podestà di Città di Castello 1407

Podesta di Lari

=Andreola Casini

=Piera Ridolfi

Gamurrini dice che Cantino

era figlio di M.Manno

Batista

*1367ca†1449ca

M.Francesco

Filippa

Monaca del

convento dello

Spirito Santo

M.Giovanni
*1470ca†1531

Preposito della

chiesa di S.Miniato

M.Manno
*1410†1501

Preposito della

chiesa di San

Miniato al

Tedesco

SIGILLO DI GIOVANNI CAVALCANTI

PREPOSITO DELLA CHIESA DI SAN MINIATO

*1460

= Ginevra di Pecio

Serragli

Girolamo

Ramo familiare dei Signori di

Montecalvi in Val di Pesa.

Domenico
Ghiozzo

Piero

*1527
GiovanniPiero

BernardoSalvatore

Arcangilo FrancescoOrazio
Guido

=1599 Maria Guiducci

di Alessandro

*1520

Banchiere

a Roma

STEMMA SULLA COPERTINA DEL REGISTRO

DELLE CAUSE CIVILI E CRIMINALI DI

LORENZO DI BERNARDO CAVALCANTI

†1606ca

Nel 1598 morì Luca Cavalcanti, che aveva fatto erigere la

Cappella Cavalcanti in San Giovanni dei Fiorentini a Roma, e

Arcangelo ne acquistò il patronato, anche se non era un parente

stretto di Luca. Dopo la morte di Arcangelo, il fratello Orazio

acquisì, a sua volta, il patronato della Cappella (1606).

[90,131,138] [90,131,138][90,131,138]
[90,131,138]

[90,131,138] [131,90][90,131,138]
[131,90] [131,90]

[90,131,138] [90,131,138]

[90,131,138,145] [90,131,138]

[90,131,138]
[90,131,138]

[90,131,138] [90,131,138]

Francesco
[131]

[131,138]
[131]

[90,131,138]

†1390

=Gostanza Buonaccorsi

di Matteo di

Vanni(†1410)

[90,131,138]

[90,131,138]

[90,131,138]

MatteoSalvestro
[90,131,138] [90,131,138]

=Piccarda

[131,138] [131,138]

[131,138]

Gio:

Francesco
M.Girolamo

[131] [131]

BernardoPiero
[131,138] [131,138]

Laura
[131,138]

Cantino
[131,138]

Manno

(Mario)

[131,138]

Girolamo
[131,138]

*1513 *1514

vivente 1554

Michele
[131]

Oddo
[131]

Carlo
[131]

Salvestro

Banco

[90,131,138]

[90,131,138]

Cecco
[131,90]

Bernardo
*1441

Domenico Matteo

[90]
[90] [90]

Banco
*1397

=Maria

Acciaiuoli?

Lorenzo
*1436

=Maddalena

Baroneschi

Agnolo

Filippo

Matteo

Agnolo

Francesco

Bernardo Lorenzo

Nel 1381 per aggirare le leggi contro le grandi

famiglie cambiano il cognome in "Malatesti".

*1396

*1407

*1396*1399

=Lena di Schiatta

.....

Francesco
*1430

=1470 Alessandra

di Francesco di

Ramondo

=1491? Gostanza di

Simone Uguccioni

†ante 1381

Tavoliere

(Banchiere-Cambiavalute)

Margherita
*1394

=1410

Lapozzo

Ciurianni

Domenico

Eletto Priore dell'Arte del

Cambio nel 1403 e 1412

Malatesta Lorenzo

M.Malatesta

M.Banco

Ferrantino Cianghello Adoardo Francesco MatteoSandro Cantino Filippo

Matteo Lorenzo

(?Lorenzino)

Filippo
??†1441

=Maddalena

Baroncelli(†1456)

Filippo Giovanni

Schiatta
??*1427

Filippo Bernardo

Francesco

=Margherita

Acciaioli

Banco Carlozzo

Frosino

Banco

Baldassarre

Aldobrandino VanniCantino Luigi Livio

Francesco BartolomeoAgnolo
Giovanni

=Zanobia....

Giudo Sandro

1300

Antonia
=Gherardo

Buondelmonti

=Gemma di Gheri

Bencivenni

Francesca

Cosa
= Salice di Guido

del Saracino

1400

1500

1600

 minore nel 1223

1260 Podestà del

Castro di Casole

[90,131,138,141]

[131,90]

[131,90] [131,90][131,90] [131,90][131,90] [131,90]

[131,90] [131,90]

[131,90] [131,90] [131,90][131,90] [131,90][131,90] [131,90,145][131,90]

nel 1342 Pace

dei Falconieri

[131,90] [131,90]

[131,90]

[131,90]

[131,90] [131,90] [131,90]

[131,90]

[131,90] [131,90]

[131,90]

[131,90] [131,90]

[131,90] [131,90]

[131,90]

1900

*1404†1459

Adimari è tra i mallevadori

dell'accordo tra Siena e Firenze

del 1201 per distruggere la città

di Semifonte

Giovanni

[138,144]

Sandro
[138]

Carroccio

[138]

Pace del 1342

Testamento 1361

Testamento 1374

Romolo
†1363

Jacopo Zanobi
†ante 1374

[138] [138] [138] [138] [138] [138]

[138] [138]

di Popolo nella

Balia1393

Rinieri
[138]

[138]

firmatario nella Pace del

1307

Ildebrandino

Cavalcante

Berti LisaGiovanni Jacopo Romolo
[138] [138] [138] [138] [138]

Rinieri

Pace del 1316

[138] [138] [138]

[138] [138] [138]

[138]

[138] [138] [138]
[138,144]

[138] [138] [138] [138,144]

[138] [138]

[138] [138] [138] [138] [138] [138] [138] [138]

[138]

[138] [138] [138]

Manetto

Andrea
Nel 1282 nel Cosiglio

Comunale FI

Delibere dei Consigli Comunali cittadini

- Massimo Sbarbaro

Duccio GiovanniAndrea LapoTigna
[90,131,138][90,131,138] [90,131,138] [90,131,138][90,131,138]

M.Manetto Paffiera

M.Bernardo

[90,131,138]

[90,131,138]

Andrea

[90,131,138]

[90,131,138]

Francesco

Paffiera

1381 Benefattore ospedale

S.MariaNuova
[138] [138] [138]

Mandina
[138]

1400

1500

1200

Lena
= Rinieri Quagliatesi

Schiatta

[138,131] [90,131138]
[90,131,138] [90,131,138]

[90,131,138]

[90,131,138]

Schiatta
[90,131,138]

FrancescoFilippo
[90,138] [90,138]

[90,138]

[90,131,138][90,131,138]

Tommaso
[90,138]

M.Schiatta
[90,131,138,142]

[90,131,138]

Cante Rosso
[90,131,138] [90,131,138,142]

Bianco
[90,131,138]

FrancescoRustico
[90,131,138]

Schiatta
[90,131138] [90,131,138]

JacopoCante
[90,131,138][90,131138]

M.ScolaioBartolomeo
[90,131,138,142]

Schiatta
[90,131,138][90,131,138]

Rosso

RossoAlessandra
*1350ca†ante1372

= Nofri di

Palla Strozzi

(*1345+1411)

†ante 1427

=Gostanza  di

M.Guccio de' Nobili

Scolaio
Pievano di

S.Agata del

Mugello

[90,131,138]

Antonio
Pievano di

S.Agata del

Mugello

[90,131,138]

Antonio
[90,131,138]

[90,131,138]

†1380

Podestà di Ferrara

*1403

Giovanni

Poltrone

[90,131,138,141]

[90,131,138,141] [90,123,131,138,145] [90,131,138]

[90] [90,131,138] [90,131,138] [90,131,138]

[138] [138]

Giovanni Schiatta

Giangrosso

(Giangosso)

[138]

[138]

Tommaso

[90] [90] [90] [90] [90] [90,145] [90,145]

[90]

[90] [90] [90] [90] [90] [90]

[90] [90]

[90] [90] [90] [90][90]

[90] [90]

Jacopo e Filippo

potrebbero essere gli stessi

[90,131]

[90,131] [90,131]
[90,131]

[90,131]

[90,131]

[90,131]

Simone
[90,131]

*1400

Caffiera Sandra Giovanni

*1401

[90][90][90]

*1442

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

[90,131] [90,131]

Giovanni
[90,131]

[90,131]

LorenzoNiccolò
[90,131] [90,131]

=Maddalena di

Luigi Peruzzi

Simone
[90,131]

Paolo
[90,131]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

[90,131]

[90,131]

[90,131] [90,131]

[90,131] [90,131] [90,131]

[90,131]

[90,131]

[90,131]

Gostanza
=1624 Antonio

Federighi

Ildebrandino

Gianni

(H&D C)

(H&D C)

Jacopo

Gianni

(H&D C)

(H&D C)

=Sibilia di Ciapo

di Buccieri di

Guarnelletti

Pace cardinale

Latino 1291

vivente 1299

=Lapa

=Errabile

[138]

Giovanna
Monaca

*1217†1279

Padre Domenicano

Priore di S.Maria Novella

Vescovo di Orvieto

Firmatari della

Pace del 1317

Battifolle[138]

Firmatari della

Pace del 1342

Falconieri[138]

Camerlengo del

Comune di Firenze

1373 [138]

Alla morte del padre1390,

posseggono il terzo di un palazzo a

Mercato Nuovo chiamato

volgarmente Montecalvi [138]

Lena
=Monte

Buondelmonti

[138]

=Piero Scuarcialupi

Bice
[138]

Prete?

1434 fatti di

Popolo

Arcangelo

Giovanni e

Antonio

Gianno
[131,138]

[90,131,138]
[90,131,138]

[90,131,138]

[90,131,138]

Leto
[90,131,138]

[22]

[22]

[22]

[22]

1200

[22]

[22]

Francesco Cavalcanti era l'amante della giovane e bella vedova

Cassandra de' Ricci, ma di Cassandra si invaghì anche Pietro

Bonaventuri, marito di Bianca Cappello, a sua volta, amante di Francesco

figlio del Duca Cosimo de' Medici. Pietro fece assassinare Francesco

Cavalcanti e lo fece deporre, come dormiente, sui gradini della casa di

Cassandra. Pietro divenne l'amante di Cassandra e, anche se tutti

sapevano che era stato lui a far assassinare Francesco nessuno lo

accusava, per non far venire apertamente alla luce che Bianca Cappello

era l'amante di Francesco de' Medici. Nel 1572 Francesco de' Medici, per

evitare le voci che lo volevano protettore di Pietro Bonaventuri e per

avere campo libero con Bianca Cappello, lo fece assassinare.

Uberto

Neri

=1495 Maria di

Francesco Morello

PieroCavalcante Lotto

Niccolò

(H&D C)

(H&D C)

(H&D C) (H&D C)

Probabilmente lui il

Pievano  di

S.Pancrazio da 1561

al 1603 (vedi sinistra)

Bernardo

Lorenzo

Antonio

[Wiki]

*25-5.1471

[131] [131]

Pandolfo
[131]

Schiatta (o Stiatta) era un abile mercante che si muoveva tra Firenze e ì più

importanti mercati. Dalle Fiandre all'Inghilterra, dove nel 1569, con l'aiuto del

fratella Guido, cercava di capire le vere intenzioni della Regina Elisabetta di

giungere ad un accordo con il Duca d'Alba, governatore delle Fiandre spagnole.

Alcuni genealogisti brasiliani dicono che Filippo fuggì in Brasile a causa della congiura di Pandolfo Pucci contro i Medici scoperta

nel 1559. Secondo me, questo non è vero perché alla congiura partecipò esclusivamente Stoldo Cavalcanti, di un ramo

completamente differente da quello dei figli di Giovanni. I Medici avevano ben individuato i congiurati. Infatti lasciarono nella

carica di senatore Fiorentino finanche il padre di Stoldo e permisero al fratello di diventare a sua volta senatore dopo il fatto;

mentre furono spietati con chi aveva partecipato, anche con quelli che erano riusciti a fuggire da Firenze che, prima o poi, erano

stati raggiunti dai loro sicari.

Nel 1554, molto prima della congiura, i fratelli Filippo, Schiatta e Guido erano stati dichiarati ribelli, ma la cosa doveva essere

subito rientrata in quanto negli anni seguenti, Filippo, dopo essere stato vari anni in Portogallo, chiese al duca Cosimo, ed ottenne

proprio nel 1559 il certificato di nobiltà che gli permetteva di avere un riconoscimento dal Re portoghese. Guido e Schiatta

rientravano spesso a Firenze, sopratutto Schiatta, abile mercante internazionale che riportava in patria i dispacci di altri marcanti e

banchieri Fiorentini che operavano nelle Fiandre e in Inghilterra.

Niccolò

Giovanni

[131,90]

[131,90]

[90]

[90]

Piero
[90,131]

*1572?

vivente 1342 vivente 1342 vivente 1342vivente 1342

vivente 1317

M.Ubertino
vivente 1299 vivente 1299

†ante 1299

[90] [90]

[90]

[90,142]

[90,142]

[90]

[90] [90] [90]

†1749

Duccio
[131]

Bernardo
[90,131]

M.Manetto

[131]

Andrea
[131]

vivente 1317 vivente 1317 vivente 1317

vivente 1254

[90]

vivente 1223
vivente 1223

minore eta

 nel 1223
minore eta

 nel 1223

vivente nel 1294

minore eta

 nel 1223

Forse lo stesso chiamato

da [90] GianniLeto

[138]

[131,138][138]

RAMO DI MONTECALVI

vivente 1311

vivente 1311

vivente 1311
vivente 1311 vivente 1311 vivente 1311

vivente 1352
minore età 1352

vivente 1393

†ante1594 †ante1594

†ante1594

vivente

1594

Erroneamente il ramo è

stato creduto, da Scipione

Ammirato, come Lapo di

Aldobrandino(vedi destra)

Grana
=Filippo di Boncino

da Cornetola-Notaio

[139]

Donato

Ciapo

notaio 1291

[139]

[139]

Forse del ramo

MONTECALVI

(vedi destra)

minore nel 1244

=Cilia

1297 Podestà San Gimignano

M.Bernardo
Capitano fiorentino del Sesto

di Borgo

Battaglia di Montaperti 1260

[141]
[141]

Battaglia di Montaperti

Sesto di Borgo 1260

Il libro di Montaperti

Gherardo
Vessillifero fiorentino-popolo

Santa Trinita Sesto di Borgo

Battaglia di Montaperti 1260

[90,131,138]

Maruccio
[141]

Maruccio
[141]

Ramo di Luco

M.Lapo Valente
Gonfaloniere Balestriere

fiorentino-Sesto di Borgo

Battaglia di Montaperti 1260

Pace Cardinale Latino 1280

†ante 1260

M.Amadore
Capitano fiorentino del Sesto

di Borgo

Battaglia di Montaperti 1260

[141]

Adimari
[141]

Ramo MONTECALVI

†ante1244

[123,138,142]

[142]

†post 1346

Bindo rimane orfano nel 1344

e il suo tutore è Teghiaio, cugino

del padre. Per questo [90]e[131] lo

portano come figlio di Teghiaio, in

reltà pupillo.

Cavalcante
[138]

1393 fatti di

Popolo Piero e

Cavalcante

[138]

vivente 1363

Bernarda

Bernardo

Filippo

Cione

[142]

[142]

[142]

[142]

?Jacopa Amidei era anche moglie

di Adimaro di Gianni Leto C.

Ruberto Giannozzo
†1450

Canonico Duomo Firenze

Vescovo di Volterra

Giovanni
[90,131,138]

Carlo Gherardo Niccolò Agnolo

(Ainolfo?)

[131,90] [131,90] [131,90] [131,90] [131,90] [131,90]

ROMA - SAN SILVESTRO

IN CAPITE

LAPIDE TOMBALE DI

ROBERTO CAVALCANTI

Vaggia
[138]

Piero

*1498

=1524Camilla di Luca

Guicciardini

RubertoGiovanBattista
*1499†1527 di peste

Alessandro
=Marietta ...Vincenzio Ruberto Luca

*1530

=Alessandra

Mazzinghi

*1534

Piero

*1526

=Aless\andra

?Panciatichi

[131,90] [131,90] [131,90] [131,90]

[90,131,138] [90,131,138]

[90,131,138]

=Giovanna

Peruzzi

Paterno
[90,131]

[90]

Bottaccino
[90]

Arrigo

[90,131,138]

Arrigo
[90]

Pupillo

?adottato
Scipione Ammirato [138]

prima dice che non vede

successione da Lapo, ma

poi attribuisce a lui la

successione, che ritengo di

Lapo di Cantino (vedi

sinistra), a questo Lapo di

Aldobrandino.

Naturalmente tutti quelli

che hanno copiato sono

incorsi nell'errore.

[90,131]

[90,131]

[90,131] [90,131]

Secondo Andrea C.[131] è questo

Filippo che ha dato origine ai C.

del Regno di Napoli e che nel 1363

ha avuto dalla Regina Giovanna

d'Angio il feudo di Sellitteri.

[90,131]

[90,131] [90,131,144]

[90,131]

figli emancipaati il 1395ca

[90,131,145]
[90,131,144]

[90,131] [90,131]

Antonio

[90] [90,131][90,131]

[90,131,145] [90,131] [90,131] [90,131]

Lapo
[90,131]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131,145] [90]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

[90,131] [90,131] [90,131][90]

[90] [90] [90] [90] [90]
[90]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

[90,131] [90,131]

M.Giulio
[90,131]

Orazio
[90,131]

Ottavio
[90,131]

[90,131] [90,131]

Lisabetta
=1610 Gio:B.no

Carnesecchi

[90,131]

Maria
=1615 Guglielmo

de' Tovaglia

[90,131]

Francesco
*1601

Frate Filippo

Maria eremita

[90,131]

[90,131] [90,131] [90,131]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

Alessandra

[131]

[90,131]

Giovanni

[90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131] [90,131]

Maruccio Gherardino

[90,131,138]
[90,131,138]

=Ravenna(Venna) di

Tegliaio Buondelmonti

Pace 1307

Pace 1316

Piovano PaoloZanobi FrancescoPino
[90,131,138][90,131,138] [90,131,138] [90,131,138][90,131,138]

Niccolò SalvestroBernardo Filippo

(Lippo)

[90,131,138,145][90,131,138] [90,131] [90,131,138]

Pace 1342

Lega 1350

Testamento 1363

Pace 1342 Pace 1342 Pace 1342 Pace 1342

Paolo GhitaPiero

(Pino)

[90,131,138] [138][90,131,138]

=Bartolo Falcucci

Pace 1342

Lega 1350

†1383

Pace 1342

Pace 1342

Guatana
[138]

=Benedetto

Beccanugi

Tommaso

[90,131,138]

=Lippa

Bandeca

[138]

Giovanni

[90,131,138]

Banco

[90,131]

Alessandro
Bartolomeo

David

[90,131,138]
[90,131,138]

[90,131,138]*1406

=1Tita Buondelmonti

=2Primavera Frescobaldi
*1409

*1417

Ruberto VespasianoNiccolò NiccolòFilippo
[90,131,138][90,131,138] [90,131,138] [90][90]

ex2 *1450ex1 ex1 ex 1

*1455ca†post 1553

visse 100 anni

ex1 *1440

Banco
[90]

ex2

Gherardino
[90]

ex1 *1430

LenaUberto
[90][90]

ex2 *1450ex1 *1440

Alessandro Filippo Roberto
[90,131,138][90,131,138] [90,131,138]

Alessandro Filippo
[90,131,138]

[90,131,138]

Alessandro Filippo
[90,131,138]

[90,131,138]

Pandolfo

(Panfilo)

Maria
[90][90,131,138]

†1553

Badessa San

Matteo ad Arcetri

†1543

=Marietta Niccolini

Pace 1307

Pace 1316

Feditore 1320-1325

M.Piovano

Jacopo Bindo
[90,131,138] [90,131,138]

Pace 1307

Pace 1342
Pace 1307

vivente 1342

[90,131,138]

Lapo
Pace 1342

Ambasciatore

Fiorentino 1359

Tra il 1387 e il 1390

Guidonis e soci sono

prestatori di denaro al

Comune di Arezzo

=Giovanna(†1331)

Castellano di Sorano 1338

Niccolò

M.Ormanno

1340 Podesta Castro

Franco Inferiore

[144]

[144]

†1340

1340 Podestà

di Santa Croce

†1378

†1373

†1340

Gherardino
[145]

Giovanni
[145]

†1338

Bernardino
†1473

[145]

Giovanni
[145]

[145]

Americo

=Dianora ...

[131]

*1458

Berto

Cante

[145]

[145]

Forse il M.Biancus di M.Scolaio

della Pace del 1280 [145]

Pace del 1280

†post 1317

Acri?

Cantino
1280 Pace Card.Latino

[145]

[145]
Rainieri

Bindo
1280 Pace Card.Latino

[145]

[145]

[138,145]

Uberto

Cante
1280 Pace Card.Latino

[145]

[145]

M.Plevano

Jacopo Antonio
†1342 †1383

[145]

[145] [145]

RAMO DI CALENZANO

1300 1300

Antonio

Giovanna

(Nanna)

[146]

†1436

=Bartolommeo

 Bartolini Salimbeni

[146]

Il 26 aprile 1478 nella cattedrale fiorentina aveva

luogo l'atto finale della "congiura de' Pazzi", nel

quale moriva Giuliano de' Medici. Il fratello

Lorenzo, ferito, riuscì a salvarsi rifugiandosi nella

sacrestia. Il popolo, sapendolo vivo, si schierò dalla

sua parte facendo così fallire la congiura. Merito del

salvataggio è da attribuire ai due scudieri, Andrea e

Lorenzino Cavalcanti, quest'ultimo rimasto ferito ad

un braccio per parare un colpo destinato a Lorenzo,

che protessero la fuga verso la sicura sacrestia.

 Non riesco individuare Andrea mentre Lorenzino

che ritengo si figlio di Piero nella nota a sinistra si

dice sia figlio di Filippo. Quello indicato dalla nota

non mi convince per la scala temporale.
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Burco
[123]

†1308

1300

1400

1200

[138]

[131,138]

[131,138]

[131,138] [131,138]

Jacopo
[131,138]

1379 di popolo

Muore

combattendo in

Germania

GIACHINOTTO DI RICCIARDO nel 1472 acquista il

prestigioso palazzo di piazza del Carmine a Firenze

(Oggi Palazzo Rospigliosi-Pallavicini)

Gilio
(a Roma1586 in società

con Francesco di Piero Capponi)

BARTOLOMEO CAVALCANTI

BUSTO SUL SEPOLCRO

Padova chiesa di San Francesco Grande

Tommaso possedeva un prezioso codice del

1459 con il Canzoniere e i Trionfi di

Petrarca - oggi alla BN FI Magliabechiana.

+1439ca

Sepoltura esterno

Santa Croce

†1426ca

Francesco
Frate

Nella lettera a Mainardo di Boccaccio

si esclude che Amerigo sia fratello di

Mainardo e figlio di Giachinotto

=Sigismonda Leonardo

di Giuliano

Tumulato in Santa Trinita

Tumulato in Santa Trinita

FIRENZE - SANTA MARIA NOVELLA

FACCIATA ESTERNA

Nel 1340 viene sepolto nell'arca

M.Ciampolo Cavalcanti assieme a Maruccio Cavalcanti

Il 23 giugno 1434 Rosso di Rosso

ha avuto l'onore di coprire con

l'ombrello il Papa Eugenio IV che

era in visita a Firenze. [Fineschi]

Ottaviano

(Lano) =Caterina ...

Ranieri

M.Gaddo

Tessa Gemma

Cavalcanti di Libbiano

1300

Cavalcante

Taddeo

Francesca Napoleone Bartolommeo
=Guelfuccio

di Manuccio

=Niccolò

Buonaguidi
=Roberto

Belforti

RAMO DI
LIBBIANO VOLTERRA

Ottaviano

Francesco

Cavalcante

Parignino

Console di Volterra

nel 1144

M.Bernardo

M.Tedicio

Signore di Libbiano

nel 1278

Gherardo

M.Neri


